

Марков Евгений Юрьевич.

Ветеран спорта, заслуженный учитель Российской Федерации. Родился 22 октября 1953 года в деревне Шудасола Советского района. В 1975-1977 гг. учился в Оршанском педучилище на учителя физического воспитания. Высшее образование получил в Марийском педагогическом институте имени Н.К. Крупской.

После окончания педучилища работал в Верх-Ушнурской школе. Большое внимание уделял развитию легкой атлетики, лыжного спорта, спортивных игр, занимался вольной борьбой и выступал в городах Казань, Оренбург, Волгоград. Евгений Юрьевич выполнил норматив кандидата в мастера спорта по зимнему многоборью ГТО.

С 1982 года - директор и тренер районной ДЮСШ, в 1986-1988 гг. работал учителем Руясолинской восьмилетней школы, с сентября 1988 года преподавал физкультуру в Кельмаксолинской средней школе. В сфере образования трудился более сорока лет, сейчас находится на заслуженном отдыхе.

Евгений Юрьевич - энергичный человек, энтузиаст, фанат своего дела, новатор. Учитель известен не только в Республике Марий Эл, а далеко за её пределами. Евгений Юрьевич - автор оригинальной методики формирования здорового образа жизни в условиях сельской школы. Знакомиться с его авторской методикой преподавания физкультуры приезжали коллеги из других регионов.

В 1993 году стал победителем республиканского конкурса «Учитель года», а в 1996 году — победитель среди учителей Поволжья. В 1997 году участвовал в финале в городе Твери, где завоевал звание «Учитель года России по физическому воспитанию». В 2006 году стал обладателем гранта Президента Российской Федерации.

Маркову Е.Ю. присвоено почетное звание «Заслуженный работник образования Республики Марий Эл» (1997), «Заслуженный работник образования Российской Федерации» (2006), «Отличник физической культуры и спорта Российской Федерации (2010), «Ветеран спорта Республики Марий Эл» (2020).

Находясь на заслуженном отдыхе, Евгений Юрьевич приобщает детей и взрослое население к здоровому образу жизни, участвует в организации и проведении спортивных мероприятий. Евгений Юрьевич пользуется авторитетом и уважением среди коллег, родительской общественности, жителей поселения, всегда готов поделиться своими знаниями и опытом.



Караваева Ирина Валериановна — учитель марийского языка и литературы Родилась 15 октября 1973 года в деревне Шудасола Советского района. В 1990 году, окончив Кельмаксолинскую среднюю школу Советского района, поступила в МГПИ им. Н.К. Крупской на историко-филологический факультет. С августа 1995 года работает учителем марийского языка и литературы в Кельмаксолинской средней общеобразовательной школе. Ирина Валериановна — один из опытнейших педагогов школы, имеет высшую квалификационную категорию, активно участвует в конкурсах различного уровня, делится опытом своей работы на научно-практических

конференциях, семинарах. За 27 лет работы в школе она вырастила не одно поколение детей и убедилась в том, что работа педагога - ее призвание. За годы её работы учащиеся становились победителями и призёрами районных, республиканских и Всероссийских конкурсов.

За достигнутые успехи в профессиональной деятельности, творческий подход к делу обучения и воспитания школьников награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки Республики Марий Эл, Почетной грамотой администрации Советского района, Почетной грамотой РОО.

Караваева И.В. обладает большим опытом работы и практическими навыками, позволяющими успешно справляться с работой. Учительское мастерство, творчество, отзывчивость, любовь к детям вызывают заслуженное уважение коллег, родительской общественности и воспитанников школы.



Фурзикова Людмила Ивановна – учитель начальных классов.

Родилась 15 октября 1966 года в д. Руясола Советского района. В 1983 году, окончив Алексеевскую среднюю школу Советского района, поступила в МГПИ им. Н.К. Крупской на факультет педагогики и методики начального обучения. С 1988 года работает учителем начальных классов в Кельмаксолинской средней школе.

Фурзикова Л.И. обладает большим опытом работы и практическими навыками, позволяющими успешно справляться с работой. Педагог-мастер своей и детской задачей считает научить мыслить и работать творчески, проводит мероприятия, способствующие нравственно-эстетическому и интеллектуальному развитию учащихся. Учительское мастерство, творчество, отзывчивость, любовь к детям Людмилы Ивановны вызывают заслуженное уважение коллег и воспитанников школы.



Беляев Михаил Иванович – ветеран педагогического труда, Почетный работник общего образования РФ.

Родился 25 сентября 1952 года в деревне Лайсола. В 1967 году закончил восемь классов Руясолинской школы. В 1967-1970 годах учился в Оршанском педучилище на учителя физической культуры и в течение одного учебного года преподавал в Чкаринской средней школе.

С 9 мая 1971 года по 2 июня 1973 года служил в рядах Советской Армии, в истребительной авиации механиком по ракетным вооружениям ПВО. После армии в 1973-1974 годах преподавал физкультуру и НВП в Шуарсолинской средней школе, затем в 1974-1988 годах работал по этой же профессии в Кужмаринской средней школе. Высшее образование получил в Марийском педагогическом институте имени Н.К. Крупской. С 1988 года по 2013 год преподавал предмет ОБЖ в Кельмаксолинской средней школе. В течение 15 лет работал заместителем директора по учебно-воспитательной работе

(УВР), с января по август 2010 года был директором Кельмаксолинской средней общеобразовательной школы.

Белев М.И. посвятил свою работу военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения, сельской молодежи. Постоянно организовывал встречи школьников с военнослужащими воинской части 93876, с участниками боевых действий горячих точек страны, участниками Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Михаил Иванович большое внимание уделял спортивному туризму со школьниками. Его воспитанники принимали активное участие во многих соревнованиях района, республики и занимали призовые места.

Награды за ратный труд и военно-патриотическую деятельность в деле воспитания подрастающего поколения — юбилейная медаль «85 лет ДОСААФ» (2002), Нагрудной знак «За заслуги развития детско-юношеского туризма в России» (2002), присвоено звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации» (2010), поощрен Почетной Грамотой Министерства образования Российской Федерации и Республики Марий Эл. Не раз односельчане деревни доверяли Беляеву М.И. быть депутатом сельского Совета и районного Совета народных депутатов, долгие годы выполняет работу старосты населенного пункта.

Беляев М.И. хороший семьянин. Супруги Беляевы являются во всем примером своим детям, родным, близким, знакомым и коллегам по работе. Вместе с женой Галиной Ивановной вырастили и воспитали шестерых прекрасных девочек. Семья Беляевых была удостоена медали «За любовь и верность» (2016 год).

Находясь на заслуженном отдыхе, Михаил Иванович продолжает работать со школьниками: проводит занятия по туризму, соревнования по лыжным гонкам, встречается с ребятами, проводит большую работу по духовнонравственному и патриотическому воспитанию детей и молодежи, ведет физкультурно-спортивную общественную работу в Кужмаринском сельском поселении, приобщая детей и взрослое население к здоровому образу жизни, является инициатором спортивных мероприятий, участвует в организации и проведении лыжных гонок, биатлона. Михаил Иванович пользуется авторитетом и уважением среди коллег, родительской общественности, жителей поселения, всегда готов поделиться своими знаниями и опытом.



Рассолова Алевтина Николаевна – учитель биологии и химии.

Родилась 25 июля 1974 года в деревне Лайсола Советского района Марийской АССР. В 1996 году окончила биолого-химический факультет Марийского Государственного университета. Свою педагогическую деятельность начала в Кукмаринской средней общеобразовательной школе Советского района учителем географии и химии. Проработав один год, перевелась работать учителем биологии и химии в Кельмаксолинскую школу, в которой работает и по сей день.

Алевтина Николаевна — один из опытнейших педагогов, имеет высшую квалификационную категорию, активно участвует в конкурсах различного уровня, делится опытом своей работы на научно-практических конференциях, является обладателем двух грантов Президента Российской Федерации (2009 г., 2014г.), призером Всероссийского конкурса педагогического мастерства «Мой лучший урок», победителем Всероссийского конкурса «Педагогические инновации», призером республиканского конкурса «Лучший урок с применением ИКТ», районного конкурса «Учитель года». За организацию научно-исследовательской, проектной работы с обучающимися и творческий подход в работе с

одаренными детьми имеет благодарности Института консалтинга экологических проектов, Министерства образования и науки Российской Федерации, диплом ЮНЕСКО.

Алевтина Николаевна на протяжении ряда лет занимается вопросами экологического воспитания обучающихся, прививает им любовь к родному краю, участвует в организации мероприятий и экологических акций, проводимых на территории поселения, пользуется авторитетом и уважением среди коллег, родных, друзей и односельчан. За 27 лет работы в школе она вырастила не одно поколение детей и убедилась в том, что работа педагога - ее призвание.

За достигнутые успехи в профессиональной деятельности, творческий подход к делу обучения и воспитания школьников награждена Почетными грамотами и Благодарностями, присвоено звание «Почётный работник общего образования Российской Федерации».



Рассолова Рая Николаевна – учитель физики и математики.

Родилась 25 июля 1964 года в деревне Ильпанур Параньгинского района. В 1981 году, окончив Параньгинскую среднюю школу, поступила в МГПИ им. Н.К. Крупской на физико- математический факультет. Свою педагогическую деятельность начала в Руясолинской восьмилетней школе Советского района учителем математики и физики. С 1988 года работает учителем в Кельмаксолинской средней общеобразовательной школе.

Рая Николаевна обладает большим опытом работы и практическими навыками, позволяющими успешно справляться с работой, в совершенстве владеет теорией и практикой преподавания своего предмета, управления современной школой. Это творческий руководитель с активной жизненной позицией. Под её руководством успешно реализуется программа воспитательной деятельности школы, осуществляется апробация и внедрение современных педагогических технологий.

Учительское мастерство, творчество, отзывчивость, добросовестность и преданность делу, любовь к детям Раи Николаевны вызывают заслуженное уважение коллег и воспитанников школы. За 37 лет работы в школе она

вырастила не одно поколение детей и убедилась в том, что работа педагога - ее призвание.

За достигнутые успехи в профессиональной деятельности, творческий подход к делу обучения и воспитания школьников Рая Николаевна награждена Почетной грамотой РОО, Почетной грамотой Министерства образования РМЭ, Благодарственным письмом Министерства молодежной политики спорта и туризма РМЭ, Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации.



Янцев Иван Аркадьевич.

Родился 15 мая 1957 года в д. Кельмаксола Советского района. В 1972 году окончил Руясолинскую восьмилетнюю школу, среднее образование получил в Кужмаринской средней школе.

В 1974-1979 гг. учился в Марийском педагогическом институте имени Н.К. Крупской. Педагогическую деятельность начал в 1979 году учителем математики и физики Михайловской средней школы.

В 1982-1986 годах преподавал математику и был заместителем директора по учебно-воспитательной работе в Руясолинской восьмилетней школе.

В 1988-2009 годах — учитель математики и директор Кельмаксолинской средней общеобразовательной школы.

За долголетний и добросовестный труд в системе образования Иван Аркадьевич отмечен знаком «Отличник народного просвещения Российской Федерации» (1992), почетным званием «Заслуженный работник образования Республики Марий Эл» (1999), медалью «Ветеран труда» (2005). Награжден медалью МЧС России «Маршала Василия Чуйкова».

12 января 2010 года Иван Аркадьевич назначен главой Кужмаринской сельской администрации.



Гришкина Лидия Васильевна – учитель начальных классов.

Родилась 25 апреля 1972 года в д. Кельмаксола Советского района. В 1987 году окончила Руясолинскую восьмилетнюю школу Советского района.

Среднее образование получила в Алексеевской средней общеобразовательной школе. В 1989 году работала пионервожатой и библиотекарем в Чкаринской неполной средней школе Советского района. В 1990 году поступила в МГПИ им. Н.К. Крупской на факультет педагогики и методики начального обучения. В 1994 году окончила институт, получив специальность «учитель начальных классов» и начала работать в Кельмаксолинской средней общеобразовательной школе.

Гришкина Лидия Васильевна обладает большим опытом работы и практическими навыками, позволяющими успешно справляться с работой. За 30 лет работы в школе она вырастила не одно поколение детей и убедилась в

том, что работа педагога - ее призвание. Педагог-мастер своей и детской задачей считает научить мыслить и работать творчески, проводит много мероприятий, способствующих нравственно-эстетическому и интеллектуальному развитию учащихся. Её ученики не раз занимали призовые места в районных и республиканских конкурсах.

Лидия Васильевна участвует в различных конкурсах профессионального мастерства, стала победителем муниципального этапа и лауреатом республиканского конкурса «Лучший учитель марийского языка — 2021», лауреатом именной премии республиканского комитета Профсоюза им. Л.П. Васиковой. За достигнутые успехи в профессиональной деятельности, творческий подход к делу обучения и воспитания школьников награждена Благодарностью Министерства образования Республики Марий Эл, Почетной грамотой Советского РОО.

Учительское мастерство, творчество, отзывчивость, доброжелательность, любовь к детям Лидии Васильевны вызывают заслуженное уважение коллег, родителей и воспитанников школы.



Рябинина Татьяна Николаевна.

Родилась 20 апреля 1973 года в д. Кельмаксола Советского района. В 1990 году, окончив Кельмаксолинскую среднюю школу Советского района, поступила в Марийский государственный университет на историкофилологический факультет. С августа 1995 года работает учителем русского языка и литературы, а с сентября 2020 года - директором Кельмаксолинской средней общеобразовательной школы.

Татьяна Николаевна — один из опытнейших педагогов, в совершенстве владеет теорией и практикой управления современной школой. Это творческий руководитель с активной жизненной позицией. Высокий профессионализм, добросовестность и преданность делу Татьяны Николаевны снискали ей заслуженное уважение среди коллег и учеников. За 27 лет работы в школе она вырастила не одно поколение детей и убедилась в

том, что работа педагога - ее призвание. За годы её работы учащиеся становились победителями и призёрами районных, республиканских и Всероссийских конкурсов.

За достигнутые успехи в профессиональной деятельности, творческий подход к делу обучения и воспитания школьников награждена Грамотой Министерства образования Республики Марий Эл, Почетной грамотой президиума Марийского республиканского комитета профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.

Рябинина Т.Н. обладает большим опытом работы и практическими навыками, позволяющими успешно справляться с работой. Учительское мастерство, творчество, отзывчивость, любовь к детям вызывают заслуженное уважение коллег, родительской общественности и воспитанников школы.

В июне 2022 года Татьяна Николаевна назначена главой Кужмаринского сельского поселения.



Караваева Рената Ивановна.

Родилась 14 апреля 1967 года в д. Шудасола Советского района. В 1984 году, окончив Алексеевскую среднюю школу Советского района, поступила в МГПИ им. Н.К. Крупской на факультет педагогики и методики начального обучения. В 1988 году закончила Марийский государственный педагогический институт имени Н.К. Крупской по специальности «учитель начальных классов» и была направлена на работу в Кужмаринскую среднюю школу. С 1991 года работает учителем начальных классов в Кельмаксолинской средней школе.

Караваева Р.И. обладает большим опытом работы и практическими навыками, позволяющими успешно справляться с работой. Педагог-мастер своей и детской задачей считает научить мыслить и работать творчески,

проводит много мероприятий, способствующих нравственно-эстетическому и интеллектуальному развитию учащихся. Её ученики не раз принимали призовые места в районных и республиканских конкурсах.

Учительское мастерство, творчество, отзывчивость, любовь к детям Ренаты Ивановны вызывают заслуженное уважение коллег и воспитанников школы.



Конаков Виталий Николаевич — учитель технологии и географии Родился 2 апреля 1959 года в д. Верхнее Читово Сернурского района Марийской АССР. В 1966 г. пошел в 1 класс Купсолинской 8-летней школы. Среднее образование получил в Кукнурской средней школе. В 1976 году поступил в МГПИ им. Н.К. Крупской на индустриально-педагогический факультет. Свою трудовую деятельность начал в Алексеевской средней школе Советского района. После двух лет работы, в ноябре 1982 года его избрали освобождённым секретарём комсомольской организации госплемзавода «Алексеевский», а в 1985 году - председателем профкома госплемзавода «Алексеевский». Год поработал инспектором Советского РОНО.

В 1990 году начал работать в Кельмаксолинской средней школе учителем технологии и черчения, а с 2002 года ещё и учителем географии. За годы его работы учащиеся становились победителями и призёрами районных и

республиканских олимпиад по технологии и географии, районного конкурса «Безопасное колесо», Межрегионального конкурса «Древесина — материал на все времена», Всероссийского конкурса «Первые шаги».

За достигнутые успехи в своей трудовой деятельности награжден Грамотой Советского РК ВЛКСМ, Почётной грамотой Советского РК профсоюза работников АПК, Почётной грамотой Советского РОНО, Почётной грамотой Министерства образования и воспитания Республики Марий Эл. За заслуги в области образования ему присвоено звание «Почётный работник общего образования Российской Федерации».

Виталий Николаевич обладает большим опытом работы и практическими навыками, мастерством, позволяющими успешно справляться с работой. Пользуется авторитетом и уважением среди коллег, родительской общественности, всегда готов поделиться своими знаниями и опытом.



Зырина Валентина Ивановна.

Родилась 16 февраля 1967 года в деревне Аганур Куженерского района. В 1984 году, окончив Русскошойскую среднюю школу Куженерского района, поступила в МГПИ им. Н.К. Крупской на англо-немецкое отделение факультета иностранных языков. В 1989 году начала работать учителем английского языка в Шуарсолинской средней школе. С 2007 по 2014 гг. была заместителем директора по учебно-воспитательной работе. Учителем английского языка проработала 32 года. В 2020 году прошла переквалификацию на учителя начальных классов, с сентября 2022 года учит первоклассников в Кельмаксолинской средней общеобразовательной школе.

Валентина Ивановна обладает большим опытом работы и практическими навыками, позволяющими успешно справляться с работой. Учительское мастерство, творчество, отзывчивость, любовь к детям вызывают заслуженное уважение коллег и воспитанников школы.



Эскаева Тамара Александровна.

Родилась 21 января 1967 года в д. Пуял Оршанского района. В 1984 году, окончив Великопольскую среднюю школу Оршанского района, поступила в МГПИ им. Н.К. Крупской на физико-математический факультет. С 1989 года работает учителем в Кельмаксолинской средней школе.

Тамара Александровна – один из опытнейших педагогов МОУ «Кельмаксолинская средняя общеобразовательная школа», в совершенстве владеет теорией и практикой управления современной школой. Это творческий руководитель с активной жизненной позицией. Под её руководством успешно реализуется программа учебно-воспитательной деятельности школы, осуществляется апробация и внедрение современных педагогических технологий. Высокий профессионализм, добросовестность и преданность делу Тамары Александровны снискали ей заслуженное уважение среди коллег и учеников. За 33 года работы в школе она вырастила не одно поколение детей и убедилась в том, что работа педагога - ее призвание.

За достигнутые успехи в профессиональной деятельности, творческий подход к делу обучения и воспитания школьников Тамара Александровна награждена Почетной грамотой РОО (1990), Почетной грамотой Министерства образования РМЭ (1996), Почетной грамотой администрации МО «Советский муниципальный район» (2009), Благодарностью Министерства образования РМЭ (2011), Почетной грамотой Министерства

образования и науки Российской Федерации (2017), Почетной грамотой отраслевого органа администрации «Отдел образования Советского муниципального района» (2022).



Киндулкина Надежда Георгиевна.

Родилась 11 января 1979 года в д. Шуарсола Советского района. В 1996 году, окончив Шуарсолинскую среднюю школу, поступила в Марийский государственный университет на историко-филологический факультет. С октября 2000 г. до февраля 2002 г. работала учителем английского языка в Шуарсолинской средней школе, затем до июля 2002 г. – преподавателем кафедры иностранного языка Марийского государственного университета. Год проработала в Оршинской средней школе Советского района. С сентября 2003 года преподает английский язык в Кельмаксолинской средней общеобразовательной школе.

Надежда Георгиевна хорошо знает методику преподавания своего предмета, постоянно совершенствует свое мастерство, обладает большим опытом работы и практическими навыками, позволяющими успешно справляться с работой. Она имеет первую квалификационную категорию.



Еросланова Лидия Викторовна - ветеран педагогического труда, председатель Совета ветеранов.

Родилась 2 января 1946 г. в деревне Бутылченки Новоторъяльского района. После окончания Немдинской средней школы поступила учиться в Марийский педагогический институт имени Н.К. Крупской на филологический факультет. Окончив институт, с 1968 года по 1988 год обучала учащихся 5-8 классов Руясолинской восьмилетней школы русскому языку и литературе. В этот же период на общественных началах выполняла обязанность пионервожатой и секретаря первичной комсомольской организации Руясолинской восьмилетней школы.

В 1988 -2003 г.г. Еросланова Л.В. преподавала русский язык и литературу, марийскую литературу в Кельмаксолинской средней школе, с 1988 г. по 1997г. работала заместителем директора по воспитательной работе.

В 1991 году отмечена Почетной грамотой народного образования и республиканского комитета профсоюза работников народного образования и науки Марийской АССР.

За активную работу в ветеранской организации Марийского Совета ветеранов в 2012 году награждена Почетной грамотой Президиума Марийской организации Всероссийской общественной организации

ветеранов (пенсионеров) войны и труда, Вооруженных сил.

С 2003 года – председатель Совета ветеранов.

Лидия Викторовна пользуется уважением и авторитетом среди ветеранов, жителей поселения, молодежи, всегда готова поделиться своими знаниями и опытом. Это человек, судьба которого на протяжении долгих лет тесно переплелась с общественной деятельностью. Она активная читательница и участница клуба для пожилых «Чон алан» при Кельмаксолинской библиотеке, участвует в организации и проведении многих совместных мероприятий.



Иванова Тамара Федоровна.

Родилась 1 января 1939 года в д. Старый Торъял Новоторъяльского района в семье учителей. После окончания семи классов поступила в Новотръяльское педучилище. Два года проработала в Токтарсолинской восьмилетней школе. В 1958 году поступила учиться в Марийский педагогический институт. В 1963 — 1988 годах работала учителем русского языка и литературы, заместителем директора по учебной работе в Руясолинской восьмилетней школе, а в 1988 — 1995 годах в Кельмаксолинской средней школе.

В 1980 году Тамара Федоровна награждена орденом «Знак Почёта», Почетной грамотой Министерства просвещения РФ, в 1984 году ей присвоено звание «Старший учитель Марийской АССР».